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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 25 lipca br. Posła na Sejm RP Pana Macieja Wróbla w sprawie zabezpieczeń 
w związku z zapowiedzianym przez Microsoft zaprzestaniem świadczenia wsparcia 
technicznego i aktualizacji systemu Windows 10 (interpelacja nr 3997)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Czy resort planuje podjęcie działań zmierzających do objęcia Samorządów 
rozwiązaniem systemowym?

Przede wszystkim należy wyjaśnić, że okres wsparcia dla systemu operacyjnego Windows 
10 został określony przez producenta na 10 lat. System Windows 11 jest dostępny na 
rynku od 2021 roku i nowe komputery wprowadzane od tego czasu do sprzedaży 
spełniają wymagania sprzętowe tego systemu. Także znaczna część działających obecnie 
komputerów wyprodukowanych w latach wcześniejszych spełnia wymagania systemu 
Windows 11. Z kolei samo uaktualnienie z systemu Windows 10 Pro do systemu 
Windows 11 Pro jest bezpłatne.

Jednocześnie warto wskazać, że dostępnych jest też wiele w pełni bezpłatnych, 
otwartoźródłowych (open source) dystrybucji systemów operacyjnych. Migracja do 
otwartoźródłowych systemów może wiązać się z początkowym czasem wdrożenia dla 
administratorów i użytkowników (z uwagi na ich przyzwyczajenia), lecz ostatecznie 
rozwiązania open source są znacznie tańsze w utrzymaniu i cechują się wysoką 
odpornością na złośliwe oprogramowanie.

Ad 2) Czy resort planuje uruchomienie programów dofinansowań dla Samorządów na 
wymianę sprzętów wraz z zakupem nowego oprogramowania?

Ministerstwo Cyfryzacji dostrzega zasadność wspierania samorządów w zakresie 
cyberbezpieczeństwa i realizuje działania w tym zakresie. W celu zwiększenia poziomu 
bezpieczeństwa informacji jednostek samorządu terytorialnego poprzez wzmacnianie 
odporności oraz zdolności do skutecznego zapobiegania i reagowania na incydenty w 
systemach informacyjnych Ministerstwo Cyfryzacji uruchomiło program Cyberbezpieczny 
Samorząd. Łącznie na wsparcie JST w bieżącej edycji programu przeznaczonych zostanie 
ok. 1,5 mld zł, z czego część tych środków będzie mogła być wykorzystana przez JST na 
zakup oprogramowania i sprzętu związanego z zapewnianiem cyberbezpieczeństwa.

Ministerstwo Cyfryzacji planuje kolejne programy wsparcia samorządów w obszarze 
informatyzacji. 

Z wyrazami szacunku
Paweł Olszewski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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